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A la Saint-André avec votre partenaire bien vous vous 
entendrez ! (Maître Yoda "Le retour du Jedi Lundi") 
n°6b – lundi 30 novembre 2020 - solutions 

 
⑪ Quelle est votre ligne de jeu en Sud ? 75-2 

3SA en Sud 
Entame 6 

 D6 
 93 
 A852 
 R8743 

 

S O N E 
   1 

1SA - 3SA FIN 
    

 

 10872 
 8764 
 V107 
 V5 

 

 N  
O  E 
 S  

 

 A93 
 RV1052 
 D9 
 D109 

 

  RV54 
 AD 
 R643 
 A62 

 

    
    

 
 

 

 

Vous ne disposez que de 6 levées, et l’affranchissement des , même s’ils sont 3/2, ne vous rapportera 
que 2 levées. De même vous ne pouvez affranchir que 2 levées de , et il ne faudra rendre la main 
qu’une seule fois (ensuite Est aura 3 levées de  à encaisser). Pour gagner il faut avoir recours à un 
contretemps, l’A étant connu en Est, jouez  ou  pour aller au mort, puis petit  sous la Dame, si 
Est plonge vous ferez 3 levées de  (c’est gagné !). Est doit donc laisser passer et vous faites la levée du 
V, maintenant vous revenez aux  pour un coup à blanc, suivi (après avoir repris la main à l’A) de 
A et R + 2 levées de  affranchies (nécessité les  3/2, 68%). 
 

⑫ Quelle est votre ligne de jeu en Sud ? 75-3 
4 en Sud 
Entame R . Que jouez-
vous à la 2ème levée et 
pourquoi ? 

 64 
 R73 
 A10654 
 852 

 

S O N E 
2 - 2 - 
2 - 4 FIN 
    

 

 5 
 V1062 
 RDV7 
 R963 

 

 N  
O  E 
 S  

 

 V972 
 D85 
 982 
 DV4 

 

  ARD1083 
 A94 
 3 
 A107 

 

    
    

 
 

 

 

Vous devez donner [1] et [2], il ne faut donc pas perdre d’atout. Si Ouest possède le Valet 4ème on 
ne peut pas gagner (sauf erreur adverse). Mais si Est possède ce fameux Valet 4ème il faut penser à une 
réduction d’atout, après l’A, à la 2ème levée coupez un  puis encaissez AR d’atout, si tout le monde 
fourni on encaisse la D et c’est fini. Si Ouest défausse, encaissez l’A, A, le R et coupez un , il 
ne vous reste plus qu’à sortir de la main à  ou  pour réaliser D10 à , soit 6 atouts et 2 fois AR. Si 
vous n’aviez pas coupé à la 2ème levée, il vous aurait manqué une rentrée en Nord pour couper un 2ème 
 (il faut se réduire au même nombre d’atout que le flanc 4 donc réaliser 2 coupes). 
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“Les perdants sont ceux qui trouvent toujours des problèmes, les gagnants sont ceux qui 
trouvent des solutions aux problèmes des perdants.” 

   
 anonyme  Casanova  Michel Audiard 

 

⑬ Quelle est votre ligne de jeu en Ouest ? 74-2 
3SA en Sud 
Entame R en Ouest qui 
rejoue l’A (le V en 
Sud), puis le7 pour 
votre 10  

 9643 
 DV3 
 AD97 
 V6 

 

S O N E 
1SA - 2 - 
2 - 3SA FIN 

    
 

 ARD7 
 A932 
 864 
 98 

 

 N  
O  E 
 S  

 

 1052 
 1075 
 V53 
 10743 

 

(Sud défausse). A vous …  V8 
 R84 
 R102 
 ARD52 

 

    
    

 
 

 

 

2 éléments militent pour un retour , et non pas à  malgré le mort. D’une part, votre partenaire a 
rejoué l’A après le Roi, et aurait pu choisir la Dame. Il est légitime d’interpréter ce choix comme une 
préférence pour la plus chère des couleurs restantes, mais plus important vous savez que le déclarant 
n’a que 3 cartes à  (2 pas de majeure 4ème et il n’a fourni que 2 fois à ). Du coup le déclarant 
manœuvrer les , ce qui permettra éventuellement à Ouest de reprendre la main. En revanche si 
Ouest a l’A,il est urgent d’en rejouer, car Sud peut réaliser 9 levées avec les  et les . 
 

⑭ Quelle est votre ligne de jeu en Est ? 75-3 
4 en Sud 
Entame 8, le 10 et l’As 
d’Est qui rejoue pour le 
Roi de Sud.  pour la  

 D653 
 AR954 
 D10 
 107 

 

S O N E 
1 - 1 - 
1 - 3 - 
4 FIN   

     

 AV9 
 102 
 V983 
 V932 

 

 N  
O  E 
 S  

 

 102 
 DV63 
 A7654 
 84 

 

Dame,  pour le 10 d’Est, 
le 7 en Sud et votre Valet. 
A vous … 

 R874 
 87 
 R2 
 ARD65 

 

    
    

 
 

 

 

Sud a [4] au Roi et le R second. S’il n’a que [4], il ne peut gagner qu’avec la D 3ème  et AD ou AR 
de . S’il a [5], vous n’avez plus de levée de  et vous devez empêcher Sud d’exploiter une de ses 
longues. Encaissez d’abord l’A avant de rejouer  dans coupe et défausse. Que Sud possède la D 
seconde  ou [5] par ARD, il chutera. S’il coupe le  du mort vous ferez votre V, et s’il coupe de sa 
main il n’aura plus de rentrée pour encaisser son dernier . 
 

 


